Zapojeni luminiscencni diody - LED

Pri zapojeni LED je dulezite, aby proud tekouci diodou
nepresahnul 20 mA (optimalne 15 mA).
Proto je treba mezi LED a zdroj zapojit rezistor R.

Hodnotu R, vypo&teme z Ohmova zakona Rmin[ Q] = U[V] / Imax[A]
Konkrétn& Rmin = 6 / 0,02 = 300Q
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Jaky by mel téct obvodem proud? Jaky proud obvodem tece? Jaké je napéeti na diode?



Zmena jasu luminiscencni diody

Jas luminiscencni diody zavisi na velikosti tekouciho proudu diodou.
Proud omezime rezistorem, R[Q] = U[V]/ I[A], Imax= 20 mA.
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Jaky by mel téct obvody proud? Jaky proud obvody tece”? Jaka jsou napéeti na diode?



Sériové zapojeni rezistoru

Jas luminiscencni diody zavisi na velikosti tekouciho proudu diodou.
Pri sériovem zapojeni rezistoru musi proud prekonat odpor obou
rezistoru, proto je celkovy proud mensi.

Jaky by mel téct obvody proud? Jaky proud obvody tece”? Jaka jsou napéeti na diode?



Paralelni zapojeni rezistoru

Jas luminiscencni diody zavisi na velikosti tekouciho proudu diodou.
Pri paralelnim zapojeni rezistoru tece proud obema vetvemi.
Celkovy proud je souctem proudu ve vetvich.
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Jaky by mel téct obvody proud? Jaky proud obvody tece”? Jaka jsou napéeti na diode?



Cesta nejmensiho odporu

Elektricky proud teCe vzdy cestou nejmensiho odporu.

Jaky proud tece vetvi s diodou a jaky vetvi se spinacem?



Potenciometr jako promenny odpor

Potenciometr se pouziva ve dvou zakladnich zapojenich:
- promenny odpor - regulace proudu,
- hapetovy delic - regulace napeti.

Jaky proud tece obvodem?



Potenciometr jako delic napeti

Potenciometr se pouziva ve dvou zakladnich zapojenich:
- promenny odpor - regulace proudu,
- hapetovy delic - regulace napeti.

Jaké je napeéti na prostrednim vyvodu potenciometru?



Potenciometr jako delic proudu

Jaky proud tece vetvemi a celym obvodem?



Kondenzator - akumulator naboje

Kondenzator se pouziva ve dvou zakladnich zapojenich
- akumulator naboje - funguje jako miniaturni, velmi rychly zdroj napeti,
- filtrace napéti - propousti jen stridavou slozku napeti.
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Kondenzator - svetelna pistole

Zapojeni, stejne jako v predeslem pripade, vyuziva kondenzator jako
miniaturni zdroj napéti. Ten je nabijen velmi malym proudem pres
rezistor 8,2 kQ a nasledné vybit pfes LED s rezistorem 330 Q.
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Co by se stalo pri zamene rezistoru 8k2 za 100k? Co by se stalo pri zapojeni jeste
jednoho kondenzatoru 100u do série, nebo paralelne?



